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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В КРАЇНАХ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ЯК НАПРЯМ ДОСЛІДЖЕННЯ 

КОМПАРАТИВІСТИКИ У СФЕРІ ОСВІТИ 

 

Сучасна європеїзація вищої освіти, зокрема й педагогічної, обумовлена 

реалізацією Лісабонської стратегії [4] щодо розвитку регіону та виконанням 

пріоритетних завдань Болонського процесу [2]. Обидві програми спрямовані на 

забезпечення якості вищої освіти в європейському регіоні та її глобальної 

конкурентоспроможності. Однак, якщо в Болонському процесі освіта виступає як 

культурна цінність, що об’єднує країни Євразійського простору, то Лісабонська 

стратегія зорієнтована на підтримку розвитку економічної могутності Європейського 

Союзу, на відповідність вищої освіти запитам економіки. 

Вагому роль у забезпеченні сумісності та порівнюваності національних 

складових у рамках європейської системи вищої освіти в контексті Болонського 

процесу відіграють законодавчо-нормативні механізми: 

Рамка кваліфікацій Європейського простору вищої освіти (The Framework for 

Qualifications of the European Higher Education Area, QF-EHEA), прийнята на 

Бергенському саміті міністрів освіти країн Болонського клубу в травні 2005 р. і 

заснована на Дублінських дескрипторах 2004 р.; 
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кроки щодо створення і запровадження національних рамок кваліфікацій 

(National Quality Framework, NQF), ухвалені на Лондонському саміті міністрів освіти 

у травні 2007 р. [5]; 

Європейська рамка кваліфікацій для навчання впродовж життя (The European 

Qualifications Framework, EQF), ухвалена Європейським Парламентом та Радою ЄС 

23 квітня 2008 р. і переглянута в 2017 р. [1]; 

Декларація про Європейський простір вищої освіти (European Higher Education 

Area, EHEA), прийнята на Будапештсько-Віденському саміті міністрів освіти у 

березні 2010 р. [3]; 

Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі 

вищої освіти (Standards and Guidelines for Quality Assurance in the European Higher 

Education Area, ESG) [7]; 

Велика хартія університетів (Magna Charta Universitatum), що декларує 

фундаментальні цінності вищої освіти та демократії і верховенство права; 

забезпечення усім, хто навчається, рівних можливостей у відповідності до 

їхнього потенціалу й прагнень (Rome Ministerial Communiqué, 2020) [6] тощо. 

Аналіз змісту нормативно-правових актів, науково-педагогічної літератури 

дозволяє констатувати, що сучасними тенденціями розвитку вищої освіти у 

європейському освітньому просторі загалом і педагогічної  вищої освіти зокрема, є 

такі: якість, академічна свобода та доброчесність, дотримання високих етичних 

стандартів та прав людини, зміцнення соціального виміру вищої освіти, 

інклюзивність, впровадження інноваційного змісту та моделей навчання, гнучкість 

та відкритість траєкторій навчання, забезпечення академічної мобільності, 

інтернаціоналізація, диджиталізація, розвиток цифрових навичок і компетентностей, 

участь в інноваційних міжнародних середовищах, спільне інноваційне викладання та 

дослідження університетами різних країн, забезпечення індивідуальної траєкторії 

саморозвитку педагога тощо. 
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ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Однією з інтеграційних форм навчання дітей з особливими освітніми потребами 

є визнана в багатьох країнах світу інклюзивна форма навчання. Інклюзивна освіта – 

це система освітніх послуг, що базується на принципі забезпечення основного права 

дитини на освіту та права навчатися за місцем проживання в умовах 

загальноосвітнього закладу. 

Вперше в Україні про інклюзивну освіту заговорили в 1998 р, коли 

Всеукраїнським фондом «Крок за кроком» створена перша програма «Залучення 

дітей з особливими потребами в освітнє середовище», яка спрямовувалася на 

розробку ефективної моделі забезпечення успішного навчання дітей з особливими 

освітніми потребами в умовах загальноосвітнього навчального закладу. 

Вивчення світового досвіду реабілітації дітей з вадами фізичного чи розумового 

розвитку доводить, що реалізація їхнього права на освіту та максимальний розвиток 

здібностей набуває особливого значення для повноцінної життєдіяльності таких 

дітей і благополуччя суспільства. 

Вчені  виділяють  низку  проблем,  що  ускладнюють  успішну  організацію 

інклюзивного освітнього процесу в освітніх організаціях та перешкоджають 

успішній інтеграції осіб з обмеженими можливостями та/або інвалідністю в освітній 

процес та адаптації  до  освітнього  середовища:  недостатня  доступність  

архітектурного середовища;  слабка  готовність  учителів  до  реалізації  інклюзивної  

освіти; стереотипність  уявлень  про  рівень  освітніх  можливостей  осіб  з  

обмеженими можливостями та/або інвалідністю; забезпечення оволодіння учнями з 

особливими освітніми  потребами  компетенціями  та  їх  подальша  інтеграція  в  

суспільство; комунікативні, соціально‐психологічні, організаційні та дидактичні 
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